

成都变道女司机被暴打，“路怒症”引关注

不久前，南京也有司机开斗气车互殴 六大症状教你辨别“路怒族”

这两天，成都两车互殴，男司机暴打女司机的事件在网上炒得沸沸扬扬。昨天，现代快报记者从南京交管部门获悉，类似的情况南京也曾发生过。交管部门表示，成都打人男司机属于典型的“路怒族”。

记者调查发现，眼下“路怒族”并不在少数，而变道“加塞”也成为司机们公认的最讨人厌的驾驶行为之一。交管部门数据显示，4月份，南京智能电子监控拍摄的曝光违法行为中，其中三成多都是由于变道“加塞”导致的，早晚高峰发生的事故，也多与此有关。

通讯员 宁交轩 钱春龙 陈飚 谢逊 现代快报记者 王瑞

追踪

成都

女司机被打，行车记录仪视频曝光引热议

5月3日，成都一名男司机将另一辆轿车逼停后，将女司机拖出驾驶室后实施暴打，导致女司机身体多处受伤。经当地公安部门初步调查，男司机张某已经涉嫌寻衅滋事罪被刑拘。5月4日，打人男子车内的行车记录仪拍下的视频在网上曝光。视频记录了从两车相遇到男司机打人的全过程。在发生殴打事件之前，女司机曾多次变道别车，男司机也不相让，互相别车最终大打出手。

视频发布后，不少网友开始将矛头指向女司机卢某，认为其开车不守规矩随意变道。还有网友对女司机卢某展开人肉搜索，



行车记录仪拍的视频显示，这辆车强行变道，别了过来

其身份证件、生活照都被扒出来了。

昨天，卢某接受媒体采访称：“以我这么多年开车的经验，在那

问题的。不会导致他急刹车把小孩吓到，出来我都没感觉到把他别了。但第一次变道有点急，我道歉。”

调查

变道加塞

随意变道加塞 最遭人恨了

采访中，记者从南京交管部门获悉，在交管部门调查的最遭人恨的驾驶行为中，其中包括随意变道“加塞”这一项。昨天，现代快报记者随机采访了30余名司机，几乎每个司机都对这一行为深恶痛绝。“现在车多本来就不好开，尤其早晚高峰的时候，都赶着上班，谁都着急，最讨厌插队的车了。”司机李师傅说。

而赵小姐则表示，相比于插队的车，她更讨厌车辆突然变道，“变道也不打转向灯，突然车就开过来，一个不小心就有可能撞上了。”她告诉记者，之前就看到一起事故，一辆车突然变道还不打转向灯，结果后面正常行驶的车为了紧急避让撞了边上另一辆车，变道车扬长而去，肇事司机气得都没地方说理去。

每天都有多起变道加塞引发的事故

采访中记者了解到，目前南京早晚高峰时间发生的交通事故中，绝大部分都是因为车辆变道“加塞”所导致，而类似的事故几乎每天都会上演。

昨天早上7点45分左右，在卡子门高架上，一辆本田CRV与一辆吉普越野车发生碰撞。事故发生后，南京交警三大队民警了解到，原来两车在高架匝道口都要变道，

结果两车在变道过程中发生了碰撞。

“像卡子门立交、应天大街高架、双桥门高架，几乎每天都要发生两三起，算下来一个月至少60多起。”交警三大队相关负责人告诉记者，由于一些司机在行驶中突然变道，除了观察不仔细外，也不排除一些车辆强行“加塞”，结果导致轻微碰撞事故发生。

电子警察曝光，路口变道加塞占三成

数据显示，仅4月份，南京智能电子监控拍摄曝光的路口变道加塞交通违法行为，就占非现场电子警察曝光总数的30.7%。交管部门表示，加塞极易引发交通事故，因加塞车辆速度都不快，导致的事故一般以碰撞为主。但易发加塞的路段几乎都是拥堵的主干道，哪怕是小事故也会让主干道堵上加堵。目前，汉中路、中山南路、中山路、中央路、龙蟠中路等城区主干道，都是“加塞”的高发路段。

那么，车辆随意变道加塞该怎麽处罚？交管人士介绍，机动车加塞除了交警在现场处罚外，智能监控也可以进行抓拍处罚。“如果民警现场查处，一般情况下的实线随意变道，现场处罚是100元记3分。但像遇前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时，从前方车辆两侧穿插或者超越行驶，是处罚200元记2分。”不过，与现场执法查处不同的是，凡是电子监控拍摄的此类违规行为，均处罚100元，不记分。

南京

不久前，两司机斗气别车大打出手

路怒族

你是路怒族吗？

有以下六种症状要小心了！

- 开车“骂人”成常态
- 驾车情绪容易失控，一点堵车或碰撞就有动手冲动
- 喜欢跟人“顶牛”，故意拦截别人进入自己车道
- 开车时和不开车时脾气、情绪像两个人
- 前面车辆稍慢就不停鸣喇叭或打闪灯
- 危险驾驶，包括突然刹车或加速、跟车过近等

专家：建议驾考增设心理人格测试

心理专家张纯在接受记者采访时表示，“路怒族”是一种常见的心理综合征，并不能算是严格意义上的心理疾病。一方面，司机在狭小幽闭的空间，容易产生焦虑；另一方面，开车时司机处于注意力高度集中状态，一旦发生突发状况，就会产生较大的情绪反应。

“一般情况下，司机骂两声

就过去了，但有些司机，很有可能存在冲动控制障碍。”张纯表示，像这样的司机其实是不建议开车的，因为一旦发生突发情况后，对方很难控制住自己的情绪。对此，他建议驾考中应该增加心理人格方面的测试，有些人从心理上而言根本就不适合开车，对这类人最好禁止其考取驾照。

锐评论

“路怒”是病，得治！

身处汽车社会，人们将开车心情烦躁、容易发脾气甚至情绪失控的人群称为“路怒族”。斗气追逐、泄愤撞车、抗拒检查是其极端表现，任何可能有碍“路怒族”行车的举动都可能让他们怒不可遏。在过去，我们习惯于将这些行为归为素质问题，而没有将其归为心理问题。从心理学上讲，“路怒族”就是一种病态，主要症状包括“偏执状态”“强迫观念”“人际关系敏感”等。

人们是否容易成为“路怒族”，除了与个人性格特质关系密切之外，与一个社会的文明程度特别是汽车文明的程度更呈正相关。近5年来，我国汽车保有量年均增长超过1600万辆，可以说是奔跑着进入了汽车社会，但汽车文明建设却没有追上这个速度。

汽车文明并不是孤立存在的，而是扎根于社会文明的土壤之中。当我们只考虑自己方便而占用消防通道的时候，

有人喜欢占用应急车道就不奇怪了；当我们插队成为习惯的时候，有人习惯于与行人抢路就很正常了；当我们动不动就容易动怒而崇拜暴力时，司机间对峙、鸣笛、吵起来打一架也就可以解释了……汽车文明的滞后，说明社会上一些人的道德观、价值观还没有夯实，也说明当前的整个公民意识养成还没跟上时代步伐。

有序、讲理的汽车文明，不是靠简单

地宣传、提倡就可以形成的。黄灯成了“加速提示灯”、并线不打灯、加塞、按喇叭催促、开车打电话、不系安全带……很多时候，正是监督执法不严、违法违规成本太低纵容了不文明行为。治理“酒驾”就是一个最好的例子，经过全国范围内的严格执法，现在不是少多了吗？在加强宣传教育的同时，进一步完善法律法规，加大执法力度，不给“路怒族”侥幸心理，久而久之，汽车文明才会到来。据新华社